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1  Όλοι μπορούσαμε να ήμασταν στη θέση xous!
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-09-2018

Κυκλοφορία: 6090 Επιφάνεια: 375.95 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Όλοι μπορούσαμε να 
ήμασταν στη θέση xous!
Είναι ένα θέμα που ούτε ψηλά θα 
παίξει στα κεντρικά δελτία, ούτε τη 
μεγάλη επισκεψιμότητα θα έχει στις 
ενημερωτικές ιστοσελίδες. Ίσως 
να έχει να κάνει με τον φόβο που 
νιώθουμε όλοι, μην τυχόν εμείς ή 
κάποιο αγαπητό μας πρόσωπο βρεθεί 
στη συγκεκριμένη θέση.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πύλη του θε
ραπευτηρίου Χρονιών Παθήσεων Δυτικής Αττι
κής -Αγία Βάρβαρα- πραγματοποιούν οι εργα
ζόμενοι του θεραπευτηρίου, μαζί με μέλη της 
ΠΟΕΔΗΝ.

Το καταλάβατε, μάλλον! Αναφέρομαι στον 
τρόπο που η χώρα προστατεύει τους πιο αδύ
ναμους πολίτες της. Τα παιδιά της... Κυριολεκτι
κά τα παιδιά της. Τα ανήλικα κάθε κοινωνικής 
τάξης και κάθε κατάστασης υγείας, πόσω μάλλον 
δε τα παιδιά με προβλήματα.

Κακοποιούνται, βιάζονται, παραμελούνται,

πεθαίνουν χωρίς βοήθεια σε ιδρύματα. Πόσο 
δύσκολο είναι να υπάρχει μία υπηρεσία με σω
στούς ανθρώπους και δομές υποδοχής και ελέγ
χου παιδιών που υπέστησαν τέτοια βάσανα; Έχει 
δει αλήθεια κάποιος παιδί που έχει προβλήματα 
βαριάς νοητικής καθυστέρησης και έχει δεχτεί 
κακοποίηση, τι βαθμό κόλασης περνάει στη ζωή 
του; Είναι δυνατόν μετά να λέμε πως ο δράστης 
έχει δικαιώματα και ίσως και ως γονιός έχει δι
καίωμα να το πάρει ξανά σπίτι και μάλιστα χωρίς 
έλεγχο κοινωνικής υπηρεσίας, παρά μόνο ένα 
εξάμηνο, λόγω έλλειψης προσωπικού;

Είναι δυνατόν, ύστερα από αυτό, να περιμένει 
κάποιος ότι το κράτος θα δει άλλα ζητήματα, 
όταν δεν μπαίνει καν στον κόπο να προστατεύ
σει τη ζωή και την ακεραιότητα ενός παιδιού;

Προσέξτε τα παιδιά, αυτά είναι το μέλλον μας, 
όλων μας και όχι μόνο των γονιών τους. Ανάμε- 
σά τους μπορεί να είναι κάποιος ή κάποια που 
θα κάνει καλό σε όλον τον κόσμο. Μην αφήνετε 
κανέναν να το καταστρέψει αυτό.

Με τις ευλογίες σας!
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1  Με ανοδικούς ρυθμούς κινούνται οι ιδιωτικοί
όμιλοι υγείας Σημαντική βελτίωση σε λειτουργικά
αποτε ...

Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 90-93 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-09-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 3734.79 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με ανοδικούς ρυθμούς κινούνται 
οι ιδιωτικοί όμιλοι υγείας

ΠΑΡΑ ΤΑ ΕΜΠΟΔΙΑ ΠΟΥ ΒΑΖΕΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ
Του ΑΡΗ ΜΠΕΡΖΟΒΙΤΗ

Ο
 ιδιωτικός τομέας υγείας παράγει περίπου το 40% του όγκου 
των υπηρεσιών υγείας που παρέχονται στη χώρα. Η συμ
βολή του στο Εθνικό Σύστημα Υγείας είναι τεράστια, αφού ο 
δημόσιος τομέας δεν έχει τη δυνατότητα να ανταποκριθεί στις α- 

παιτούμενες ανάγκες. Ωστόσο το τίμημα που πληρώνει τα τελευ- 
. ταία χρόνια είναι Βαρύ. Οι μονομερείς αποφάσεις του υπουργεί
ου Υγείας για περικοπές στην τιμολόγηση των νοσηλειών και των 
διαγνωστικών εξετάσεων των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ (τα 
γνωστά rebate και claw-back), αλλά και τα χρέη που αφήνει ο 
ΕΟΠΥΥ έχουν γονατίσει στην κυριολεξία τον κλάδο. Στην κατηγο
ρία των μικρομεσαίων ιδιωτικών κλινικών ήδπ έχουν αναγκα
στεί να κλείσουν περίπου 40 κλινικές, οδηγώντας στην ανεργία 
περισσότερους από 2000 εργαζόμενους, αφήνοντας παράλληλα

πολλά χρέη σε προμηθευτές.Όσο. έχουν απομείνει δίνουν καθη
μερινά τιτάνιο αγώνα να επιβιώσουν, χωρίς παρόλα αυτά να κά
νουν έκπτωση στπν ποιότητα των υπηρεσιών τους.

Οι μεγάλοιΌμιλοι του κλάδου (ΥΓΕΙΑ, ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΙΑΣΩ, 
ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ. AFFIDEA) έχουν κατορθώσει να κρατηθούν όρ
θιοι και να διατηρήσουν ή να βελτιώσουν σημαντικά πολλά από 
τα οικονομικά τους στοιχεία. Επενδύοντας σε ιατρικό, θεραπευτι
κό και διοικητικό προσωπικό υψηλού επιπέδου, αλλά και σε ε
ξοπλισμό υψηλής τεχνολογίας ανεβάζουν συνεχώς τον πήχη της 
ποιότητας των υπηρεσιών που προσφέρουν, εμπνέοντας έτσι ε
μπιστοσύνη στους ασθενείς. Παράλληλα με προγράμματα εταιρι
κής κοινωνικής υπευθυνότητας δίνουν καθημερινά το παρόν σε 
όλη την Ελλάδα πραγματοποιώντας δωρεάν εξετάσεις σε ευπα
θείς κοινωνικές ομάδες, αλλά και γενικότερα σε πολίτες που δεν 
έχουν πρόσβαση σε ιατρικές υπηρεσίες.

Μια σημαντική παράμετρος που όλος ο κλάδος έχει ακολου
θήσει την περίοδο αυτή είναι η προσφορά εκπτωτικών προγραμ
μάτων πρόληψης (με αφορμή κάποιες παγκόσμιες ημέρες υγεί
ας), προνομιακών καρτών υγείας, αλλά και η συνεργασία με τις 
ασφαλιστικές εταιρείες. Ειδικά όμως η συνεργασία με τον ασφα
λιστικό κλάδο έχει σταθεί ο Βασικός μοχλός επιβίωσης, αφού ό
πως έχουν παραδεχθεί στελέχη των κλινικών χάρη σε αυτόν υ
πάρχει η οικονομική ρευστότητα. Είναι χαρακτηριστική η μεγάλη 
προσέλευση ασφαλισμένων των ασφαλιστικών εταιριών που 
κάνουν χρήση των υπηρεσιών, αφού αγγίζει πολλές φορές και το 
50% του συνόλου των επισκεπτών τους.

Η ανοδική πορεία των Ομίλων Υγείας αποτυπώνεται χαρακτη
ριστικά στα αποτελέσματα του 2017. που σύμφωνα με τις δημοσι- 
ευθείσες οικονομικές καταστάσεις έχουν ως εξής:

ΟΜΙΛΟΣ ΥΓΕΙΑ
Σημαντική βελτίωση σε λειτουργικά 
αποτελέσματα και καθαρά κέρδη

Τ
α ενοποιημένα αποτελέσματα των χρήσεων 2017 και 2016 για το «Διαγνωστικόν 
και θεραπευτικόν Κέντρον Αθηνών ΥΓΕΙΑ Α.Ε.» έχουν επηρεαστεί αρνητικά από 
τις μονομερείς κυβερνητικές αποφάσεις περικοπών στπν τιμολόγηση των νοσηλί
ων και των διαγνωστικών εξετάσεων των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ (rebate και claw

back) κατά το άρθρο 100 του Ν. 4172/2013(ΦΕΚ A' 167), οι οποίες (αποφάσεις) τέθηκαν 
σε εφαρμογή αναδρομικά από 1 1.2013 και εξακολουθούν να ισχύουν μέχρι 31.12.2018.

0 ενοποιημένος κύκλος εργασιών του 2017 από συνεχιζόμενες δραστηριότητες, πα
ρουσίασε οριακή αύξηση και ανήλθε στα €206 εκ. έναντι €205,9 εκ. το 2016. Τα ενο
ποιημένα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες παρουσίασαν σημαντική αύξηση κατά 10% και ανήλθαν στα €33,5 εκ. 
έναντι κερδών €30,5 εκ. την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Τα ενοποιημένα κέρδη προ 
τόκων και φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες παρουσίασαν σημαντική βελτί
ωση και ανήλθαν σε €19 εκ. έναντι κερδών €15.4 εκ. το 2016. Τα ενοποιημένα αποτε
λέσματα μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες κατέγραψαν κέρδη €9,7 
εκ. το 2017 έναντι κερδών €4,2 εκ. το 2016.

Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα ο διευθύνων σύμβουλος του «Ομίλου ΥΓΕΙΑ» Ανδρέ- 
ας Καρταπάνης, δήλωσε τα εξής:

«Στο τρέχον επιχειρηματικό περιβάλλον με την προσδοκία συνέχισης της ανάκαμ
ψης της ελληνικής οικονομίας ο Όμιλος ΥΓΕΙΑ συνεχίζει να επιδεικνύει ανοδικούς 
ρυθμούς λειτουργικής κερδοφορίας, επιβεβαιώνοντας τον πρωταγωνιστικό ρόλο που 
κατέχει στον κλάδο. ΣτονΌμιλο ΥΓΕΙΑ παραμένουμε προσηλωμένοι στο Βασικούς μας 
στόχους για τπν έγκαιρη αναγνώριση των κινδύνων και την άμεση εφαρμογή των 
κατάλληλων εργαλείων, που θα εξασφαλίσουν την αναπτυξιακή πορεία στοχεύοντας 
στην κεφαλαιακή ενίσχυση και την εξασφάλιση επαρκούς ρευστότητας.

Στο πλαίσιο αυτό δεσμευόμαστε έναντι όλων των συμμέτοχων μας. πως παρά τις 
δύσκολες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες που Βιώνει ολόκληρη η χώρα, όλοι εμείς 
στονΌμιλο ΥΓΕΙΑ θα συνεχίσουμε να προσεγγίζουμε με υπευθυνότητα τα θέματα Βιώ
σιμης ανάπτυξης, καθώς πιστεύουμε ότι π εν γένει ισχυροποίηση του Ομίλου είναι
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1  Με ανοδικούς ρυθμούς κινούνται οι ιδιωτικοί όμιλοι υγείας Σημαντική
βελτίωση σε λειτουργικά αποτε ...

Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 90-93 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-09-2018

ΟΜΙΛΟΣ ΙΑΣΩ
Αύξηση 286,6% στα καθαρά κέρδη

άρρηκτα συνδεδεμένη με την κοινωνία, το περι
βάλλον. τους εργαζόμενους και την εθνική οικο
νομία. Σταθερή προτεραιότητα μας παραμένει, ό
λες οι παρεχόμενες υπηρεσίες των νοσοκομείων 
μας, να είναι εφάμιλλες της υψηλότερης παγκο- 
σμίως ποιότητας, έχοντας ως δέσμευση τη μα
κροχρόνια ανάπτυξη και τη διατήρηση της υψη
λής θέσης αναγνωρισιμότητας που κατέχει ο'Ομι- 
λος διεθνώς, καθώς και η ενδυνάμωση της αξίας 
και το μακροπρόθεσμο συμφέρον των μετόχων».

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την ανακοίνωση 
της MIG υπεγράφη η συμφωνία πώλησης ποσο
στού 70,38% του μετοχικού κεφαλαίου του Υγεία 
από το fund CVC έναντι 204,4 εκατ. ευρώ. Την πώ
ληση του Υγεία στη Hellenic Healthcare SARL η 
οποία ελέγχεται από τα επενδυτικά κεφάλαια της 
CVC Capital, ενέκρινε ομόφωνα, η τακτική γενική 
συνέλευση των μετόχων της Martin Investment 
Group, η οποία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 
25/8/2018

Παράλληλα,η εταιρεία «Δ.Θ.Κ.Α ΥΓΕΙΑ Α.Ε» στις 
23 Αυγούστου 2018 ενημέρωσε το επενδυτικό 
κοινό για την ολοκλήρωση πώλησης του συνολι
κού ποσοστού (100%) των μετοχών της θυγατρι
κής εταιρείας της «HYGEIA HOSPITAL TIRANA» 
(«ΗΗΤ») στην εταιρεία «AMERICAN HOSPITAL 
SH.A.», που εδρεύει στα Τίρανα Αλβανίας. Το τί
μημα της Συναλλαγής ανέρχεται σε 1 εκατ. ευρώ 
περίπου και έχει υπολογισθεί με την μέθοδο συμ
ψηφισμού καθαρών υποχρεώσεων (cash free - 
debt free) κατά το χρόνο ολοκλήρωσης της Συναλ
λαγής.

Σημειώνεται ότι ο αγοραστής αναλαμβάνει υπο
χρεώσεις του ΗΗΤ συνολικού ύψους 29.5 εκατ. 
ευρώ (συμπεριλαμβανομένων των μακροπρόθε
σμων δανειακών υποχρεώσεων συνολικού ύ
ψους 19 εκατ. ευρώ περίπου καθώς επίσης και υ
ποχρεώσεων προς εταιρείες του Ομίλου ΥΓΕΙΑ 
συνολικού ύψους 2,5 εκατ. ευρώ περίπου). Το σύ
νολο του τιμήματος θα χρησιμοποιηθεί για την απο- 
μείωση του τραπεζικού δανεισμού της Εταιρείας.

0
 ενοποιημένος κύκλος εργασιών, μετά 
από rebate και ciaw-back, ανήλθε το 
2017 στα 114.16 εκατ. ευρώ, έναντι 
116,51 εκατ. ευρώ το 2016. καταγράφοντας 

μείωση κατά 2,02%.
Τα ενοποιημένα μικτά κέρδη αυξήθηκαν 

κατά 7,71 % και ανήλθαν στα 21,66 εκατ. ευρώ

από 20,11 εκατ. ευρώ το 2016, με το σχετικό 
περιθώριο να διαμορφώνεται στο 18,97%. Τα 
ενοποιημένα κέρδη προ φόρων χρηματοδο
τικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συ
νολικών αποσβέσεων (EBITDA) αυξήθηκαν 
κατά 16,74% και ανήλθαν στα 24,68 εκατ. ευ
ρώ από 21,14 εκατ. ευρώ το 2016. Το σχετικό 
περιθώριο (EBITDA margin) διαμορφώθηκε 
στο 21,62%.

Τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων, χρημα
τοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 
(ΕΒΙΤ) κατέγραψαν άνοδο κατά 38,24%, δια- 
μορφούμενα στα 14,93 εκατ. ευρώ από 10,8 
εκατ. ευρώ το 2016 Τα κέρδη προ φόρων του 
Ομίλου ανήλθαν στα 6,2 εκατ. ευρώ, καταγρά
φοντας άνοδο κατά 32,48%. Τα ενοποιημένα 
κέρδη μετά από φόρους ανήλθαν στα 10,51 
εκατ. ευρώ, από 2,72 εκατ. ευρώ το 2016, κα
ταγράφοντας άνοδο κατά 286,6%.

Στο μεταξύ στις 5 Απριλίου του 2018 ανα
κοινώθηκε η ολοκλήρωση της συμφωνίας 
μεταβίβασης των μετοχών της ΙΑΣΩ 
GENERAL στην HELLENIC HEALTHCARE 
S.A R.L. σε υλοποίηση της από 5.11.2017 συμ
φωνίας. Ειδικότερα μεταβιβάστηκε το 97,2% 
των μετοχών που κατείχε η εταιρεία έναντι 
τιμήματος 19.446.000 € που καταβλήθηκε για 
να χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά για την απο- 
μείωση του τραπεζικού δανεισμού. Οι μετο
χές που κατείχε η ΙΑΣΩ GENERAL σε θυγατρι
κές εταιρείες του ομίλου ΙΑΣΩ, σημαντικότερη 
εκ των οποίων ήταν η συμμετοχή στο ΙΑΣΩ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (72,31%), αποκτήθηκαν, νωρίτε
ρα, απάτην ΙΑΣΩ ΝΟΤΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ

Ο πρόεδρος του Ομίλου ΙΑΣΩ, Γιώργος Στα- 
ματίου σχολιάζοντας τα αποτελέσματα έκανε 
την ακόλουθη δήλωση:

«Το 2017 αποτέλεσε χρονιά σταθμό για τον 
όμιλο. Κατά τη διάρκειά του, παρά τις αντίξοες 
συνθήκες, που προκαλεί η μονομερής από 
πλευράς ΕΟΠΥΥ παράταση ισχύος της εφαρ
μογής εκπτώσεων και του μηχανισμού αυτό
ματης επιστροφής (rebate και daw-back αντί
στοιχα), πετύχαμε, σε εταιρικό και ενοποιημέ
νο επίπεδο, να βελτιώσουμε τα περιθώρια 
κέρδους και άλλα Βασικά οικονομικά μεγέθη.

Επιπρόσθετα, μετά την ολοκλήρωση της 
πώλησης του ΙΑΣΩ General, ο δανεισμός σε 
επίπεδο Ομίλου διαμορφώνεται στα 109,59 
εκατ. ευρώ και σε επίπεδο μητρικής στα 40,8 
εκατ. Ο συνδυασμός μείωσης δανεισμού, α
ναδιάρθρωσης του υφιστάμενου και σημαντι
κής βελτίωσης στα περιθώρια κέρδους, καθι
στά τον Όμιλο ΙΑΣΩ περισσότερο δυνατό από 
ποτέ, σε μια περίοδο ραγδαίων αλλαγών 
στους κλάδους ιδιωτικής υγείας και ασφάλι- „ 
σης.

Η σημαντική μείωση του δανεισμού, σε 
συνδυασμό μετά βελτιωμένα οικονομικά με
γέθη, δημιουργούν τις προϋποθέσεις για α
κόμη καλύτερη εικόνα το επόμενο χρονικό 
διάστημα και αυτό αποτυπώνεται στα στοιχεία 
των πρώτων μηνών του 2018. Ο Όμιλος θα 
επικεντρωθεί στο core business που είναι η 
γυναικολογία - μαιευτική, πραγματοποιώ
ντας τις αναγκαίες επενδύσεις, που θα εδραι
ώσουν την ηγετική θέση της μητρικής στην 
αγορά, επιτρέποντας την απρόσκοπτη ενίσχυ
ση των θυγατρικών της.

Η επίτευξη των θετικών αποτελεσμάτων 
της περασμένης χρήσης, ήταν αποτέλεσμα 
συλλογικής δουλειάς, από την διοίκηση, το 
στελεχιακό δυναμικό του Ομίλου, των εργα
ζομένων και των γιατρών».

NEXTDEAL #411 # 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018



4

1  Με ανοδικούς ρυθμούς κινούνται οι ιδιωτικοί όμιλοι υγείας Σημαντική
βελτίωση σε λειτουργικά αποτε ...

Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 90-93 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-09-2018

ΟΜΙΛΟΣ ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗΣ

Υπερδιπλασιασμός ιων λειτουργικών κερδών

Τ
α ενοποιημένα κέρδη προ τόκων, φόρων και απο
σβέσεων (EBITDA] εξακολούθησαν και το 2017 να 
καταγράφουν σημαντική βελτίωση και διαμορφώθη- 
' καν στα € 3.26 εκ. από € 1.32 εκ. το 2016. Οι ενοποιημένες 

πωλήσειςτου Ομίλου διατηρήθηκαν στα επίπεδα του 2016 
και διαμορφώθηκαν στα € 40,20 εκ. Τα αποτελέσματα μετά 
από φόρους παρουσίασαν σημαντική βελτίωση από ζη
μιές € 2,54 εκ. το 2016 σε ζημιές € 0,66 εκ. το 2017.

Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα ο διευθύνων σύμβου
λος του Ομίλου Ευρωκλινικής Αντώνης Βουκλαρής έκα
νε την ακόλουθη δήλωση:

«Το 2017 ήταν μία πολύ σημαντική χρονιά για τονΌμιλο 
Ευρωκλινικής. Πραγματοποιήθηκαν σημαντικές αλλαγές, 
όπως η μεταφορά της Ευρωκλινικής Παίδων στο κέντρο 
της Αθήνας, η έναρξη της λειτουργίας του Πολυιατρείου - 
ΣΗΜΕΙΟ Δ.Υ.Ο. και Βέβαια π πιστοποίησή μας ως το πρώ- 
’το και μοναδικό νοσοκομείο στην Ευρώπη με το πρότυπο 
«Patients' Friendly Hospital". Ταυτόχρονα προχωρήσαμε 
σε αναδιοργάνωση των δομών και της λειτουργίας του 
Ομίλου, καθώς και σε σημαντικές στρατηγικές συνεργασί
ες στον ασφαλιστικό κλάδο.

Έχοντας πετύχει να διατηρήσουμε το μερίδιό μας στην 
αγορά, να υπερδιπλασιάζουμε τπν κερδοφορία μας κάθε 
χρόνο και ταυτόχρονα να αναδιαρθρώσουμε τον υφιστά
μενο δανεισμό μας ύψους € 29,71 εκ., αισθανόμαστε έτοι
μοι να συμμετέχουμε δυναμικά στις εξελίξεις του κλάδου 
μας».Η Ευρωκλινική από την ίδρυσή της το 1998 διαδρα
ματίζει σταθερά πρωταγωνιστικό ρόλο στο χώρο της ιδιω
τικής υγείας και αποτελεί σημείο αναφοράς για την ασυνα
γώνιστη ποιοτικά φροντίδα υγείας καιτπν ασθενοκεντρική 
εταιρική φιλοσοφία, που δίνει έμφαση στην προσωποποι- 
ημένη και εξατομικευμένη κλινική αντιμετώπιση και εξυ
πηρέτηση των ασθενών. Φέτος συμπληρώθηκαν 20 χρό
νια από την ίδρυση της και η Διοίκηση του Ομίλου Ευρω- 
κλινικής επέλεξε να γιορτάσει την επέτειο αυτή προσφέ- 
ροντας το αγαθό που γνωρίζει καλύτερα, την υγεία, στο πιο ευαίσθητο τμήμα της κοινωνίας, το παιδί.

Έτσι, λοιπόν, από την 1η Ιουλίου 2018, ο Όμιλος Ευρωκλινικής θα καλύπτει κάθε χρόνο όλες τις 
προληπτικές και τις διαγνωστικές παιδιατρικές εξετάσεις στα παιδιά που στηρίζουν στις δομές τους 
τρεις από τους μεγαλύτερους οργανισμούς φροντίδας παιδιού στη χώρα μας, η «Κιβωτός του Κό
σμου», η Ένωση «Μαζί για το Παιδί» και «Το Χαμόγελο του Παιδιού», στην Αττική. Η ενέργεια αυτή α-

ποφασίστηκε από τη Διοίκηση του Ομίλου ως μία πράξη 
ευθύνης απέναντι στην κοινωνία, ένα αυτονόητο χρέος 
των εταιριών που αναπτύσσονται και προοδεύουν.

Η ανακοίνωση της σημαντικής αυτής προσφοράς έγινε 
σε ειδική εκδήλωση από τον διευθύνοντα σύμβουλο του 
Ομίλου Ευρωκλινικής Αντώνη Βουκλαρή, με την παρου
σία των εκπροσώπων των τριών Συλλόγων.

«Πιστεύουμε ότι κάθε οργανισμός που αναπτύσσεται 
και προοδεύει έχει χρέος να επιστρέφει στην κοινωνία 
στην οποία λειτουργεί ένα μέρος από όσα πέτυχε», ανέφε
ρε χαρακτηριστικά ο κ. Βουκλαρής και πρόσθεσε:

«Έτσι και εμείς επιστρέφουμε στο πιο ευαίσθητο κομ
μάτι της κοινωνίας μας - στα παιδιά - σε συνεργασία με 
τους πιο άξιους αρωγούς και συμπαραστάτες παιδιών 
στην Ελλάδα. Είναι ελάχιστη η συνεισφορά μας μπροστά 
στο τεράστιο έργο που επιτελούν και τους ευχαριστούμε 
από καρδιάς που μας δίνουν τη δυνατότητα να συμμετέ
χουμε σε αυτό».

Στο μεταξύ ο Όμιλος Ευρωκλινικής βραβεύτηκε και 
φέτος για την προσφορά του στην Κοινωνία και για την 
Καινοτομία, στα Healthcare Business Awards 2018. κατα
κτώντας ένα ασημένιο και ένα χάλκινο βραβείο αντίστοι
χα. Συγκεκριμένα, στην τελετή απονομής των βραβείων 
Healthcare Business Awards 2018 ο Όμιλος Ευρωκλινι- 
κής. για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά ξεχώρισε στην και
νοτομία λαμβάνοντας το μοναδικό βραβείο που απονεμή- 
θηκε σε ιδιωτικό νοσοκομείο στη συγκεκριμένη κατηγο
ρία για τα «Centers of excellence» στη χειρουργική του 
θυρεοειδούς και στην καρδιοχειρουργική, ενώ διακρίθη- 
κε και στον κλάδο της κοινωνικής προσφοράς, λαμβάνο
ντας το ασημένιο βραβείο καλύπτοντας τις ιατρικές εξετά
σεις σε περισσότερα από 1000 παιδιά κάθε χρόνο στους 
τρεις μεγάλους φορείς.

Για τις δυο αυτές διακρίσεις ο κ. Βουκλαρής δήλωσε τα 
εξής: «Η βράβευσή μας και στα φετινά Healthcare 

Business Awards έρχεται ως επιστέγασμα της στοχευμένης και διαρκούς προσπάθειάς μας να υλο
ποιούμε το όραμά μας που δεν είναι άλλο από το να προσφέρουμε υπηρεσίες υγείας με πιστοποιημέ
νη ποιότητα και κέντρο τον άνθρωπο, θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς τόσο την κριτική επιτροπή 
που αναγνώρισε το έργο μας, όσο και όλους τους ανθρώπους του Ομίλου Ευρωκλινικής που καθημε
ρινά συνεισφέρουν σε αυτό».

όμιλός ιατρικού αθηνων Συνεχίζεται
0

 ενοποιημένος κύκλος εργασιών ανήλθε σε ευρώ 169,2 εκ. σημειώνοντας αύξηση κατά 1 %. Τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, 
τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν στα ευρώ 23,5 εκ.. Βελτιωμένα σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Για 
δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, τα καθαρά αποτελέσματα μετά φόρων εμφανίζουν θετικό πρόσημο και ανέρχονται σε κέρδη, 
ευρώ 2,7 εκ..

Τα αποτελέσματα του Ομίλου και στη χρήση του 2017, έχουν επηρεαστεί από την αρνητική επίδραση που έχουν επιφέρει οι μονο
μερείς αποφάσεις περικοπών στην τιμολόγηση των νοσηλίων των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ (Rebate & Clawback) που επιβλήθη
καν Βάσει του Ν 4172/2013 (άρθρο 100 ΦΕΚ Α' 167) αναδρομικά από 1/1/2013 και ισχύουν έως 31/12/2018. για τη νομιμότητα των 
οποίων οΌμιλος επιφυλάσσεται, καταθέτοντας προσφυγές στα αρμόδια δικαστήρια.

ΟΌμιλος Ιατρικού Αθηνών προσέφερε το 2017 τις υψηλού επιπέδου υπηρεσίες του σε περισσότερους από 700 000 εσωτερικούς 
& εξωτερικούς ασθενείς. Αύξησε κατά 2% τις θέσεις εργασίας του όπου συνολικά, κατά το 2017. εργάστηκαν 2.940 άτομα, καταβάλ
λοντας για δαπάνες μισθοδοσίας, εισφορές και φόρους προς τα δημόσια και ασφαλιστικά ταμεία, συνολικά ευρώ 84,6 εκ.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της εταιρείας «σημαντικό ρόλο στην καταγραφόμενη αύξηση συνετέλεσε η επέκταση των υφιστάμενων 
συνεργασιών με τις ασφαλιστικές εταιρείες, μέσω της δημιουργίας νέων προϊόντων, και η ευέλικτη τιμολογιακή πολιτική που εφαρ
μόστηκε για τους ιδιώτες πελάτες. ΟΌμιλος του Ιατρικού Αθηνών με την εμπειρία την παλαιός γενιάς και το όραμα της νέας, με τη 
στήριξη των δύο Βασικών του μετόχων, την G. Apostotopoulos Holdings S.A. και την Γερμανική Askleoios GmbH, καλείται να με- 
τουσιώσει ένα ακόμα επιχειρηματικό του στόχο αποτελώντας το ελληνικό ανάχωμα στο κύμα των συγχωνεύσεων και των εξαγορών 
που εξελίσσονται από κερδοσκοπικά ξένα funds».

η ανοδική πορεία
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AFFIDEA
Η ανερχόμενη δύναμη στην Υγεία

H
Affidea είναι ο μεγαλύτερος πάροχος στον 
κλάδο των υπηρεσιών Πρωτοβάθμι
ας Φροντίδας Υγείας στην Ευρώπη και δι
αχειριστής ενός μεγάλου αριθμού ιατρικών κέ

ντρων πανευρωπαϊκά, με τομείς δραστηριότη
τας τις απεικονιστικές εξετάσεις, τις εξετάσεις 
βιοπαθολογίας και ακτινοθεραπείας.

Η Affidea Ελλάδος ξεκίνησε τη λειτουργία της 
το 2005, ως Ευρωιατρική, με στόχο την παροχή 
ολοκληρωμένων πρωτοβάθμιων υπηρεσιών υ
γείας υψηλής ποιότητας για όλους. Τα εργαστήριά 
της είναι πιστοποιημένα κατά το διεθνές πρότυ
πο ISO 9001. Επιπλέον, τα βιοπαθολογικά εργα
στήρια είναι διαπιστευμένα από το Εθνικό Σύστη
μα Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ.) κατά το ISO 15189.

Σήμερα λειτουργεί ένα εκτεταμένο Πανελλα
δικό Δίκτυο Διαγνωστικών Εργαστηρίων, τα ο
ποία είναι εγκατεστημένα σε πρότυπους ιατρι
κούς χώρους με τα υψηλότερα επίπεδα ασφά
λειας. άνεσης και αισθητικής, ιατρικό εξοπλισμό 
με τεχνολογία αιχμής, στελεχωμένα από καταξι
ωμένους ιατρούς με άρτια επιστημονική κατάρ
τιση και συνδεδεμένα μεταξύ τους με το πλέον

σύγχρονο σύστημα τηλεϊατρικής στην Ελλάδα.
Η Affidea. εφαρμόζοντας πιστά τα υψηλά επί

πεδα λειτουργίας της μητρικής εταιρίας, ανταπο- 
κρίνεται επιτυχώς στην ευθύνη εξασφάλισης 
της άριστης ποιότητας αποτελεσμάτων των δια
γνωστικών εξετάσεων στα εργαστήριά της, με 
αφοσίωση στη Βελτίωση της ποιότητας ζωής 
των ανθρώπων που τπν εμπιστεύονται

Τις τελευταίες ημέρες του 2017 π Affidea Ευ- 
ρωιατρική ανακοίνωσε την εξαγορά των μονά
δων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του θε
ραπευτηρίου ΥΓΕΙΑ, που αποτελείται από δύο 
πλήρως εξοπλισμένα διαγνωστικά κέντρα στο 
Περιστέρι και στην Αθήνα. Επιπλέον, υπογρά- 
φηκε Μνημόνιο Συνεργασίας για την ιδιωτική 
ασφαλιστική αγορά της Πρωτοβάθμιας Φροντί
δας Υγείας. Η συμφωνία αυτή εδραιώνει και ε
ξελίσσει τη σχέση μεταξύ των δύο Ομίλων, η ο
ποία εγκαινιάστηκε με τη συνεργασία τους στην 
εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων τπς Εθνικής 
Ασφαλιστικής, τον Ιανουάριο του 2017.

Με την ολοκλήρωση της εξαγοράς, διευρύνε
ται η συνεργασία μεταξύ των δύο πρωτοπόρων

Ομίλων και τους δίνεται η δυνατότητα να εστιά
σουν ο καθένας αποκλειστικά στο πεδίο εξειδί- 
κευσήςτου, που είναι η Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας για την Affidea Ευρωιατρική και η Δευτε
ροβάθμια Περίθαλψη για τον'Ομιλο ΥΓΕΙΑ. Πα
ράλληλα. οι ασθενείς και οι ασφαλισμένοι των 
ασφαλιστικών εταιρειών αποκτούν ακόμη ευ
κολότερη πρόσβαση σε υπηρεσίες πρόληψης, 
διατήρησης της υγείας και διάγνωσης που πλη
ρούν τα υψηλότερα πρότυπα και διαδικασίες α
σφάλειας Τέλος, το εγνωσμένης αξίας ιατρικό 
δυναμικό του Ομίλου ΥΓΕΙΑ αποκτά έτσι τη δυ
νατότητα μέσω της Affidea να προσφέρει τις υ
πηρεσίες του και σε εξωνοσοκομειακό επίπεδο.

Ο διευθύνων σύμβουλος της Affidea Ευρωι- 
ατρική Θεόδωρος Καρούτζος δήλωσε με τπν 
ευκαιρία της ανακοίνωσης: «Η εξέλιξη αυτή μας 
γεμίζει υπερηφάνεια και χαρά. Η συνεργασία 
μας με τον'Ομιλο ΥΓΕΙΑ είναι μέρος του στρατη
γικού μας σχεδιασμού και σηματοδοτεί μια νέα 
εποχή για την Affidea, καθώς διευρύνει το πεδίο 
δράσης της και αλλάζει τη δυναμική της. Μέσα 
από στρατηγικά επιλεγμένες, υψηλού επιπέδου

συνεργασίες στοχεύουμε να γίνουμε ο πλέον 
αξιόπιστος πάροχος υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας. Ο Όμιλος Affidea λειτουργεί 
με γνώμονες τον σεβασμό στον άνθρωπο και 
στη ζωή, την πρωτοπορία και την αξιοπιστία που 
τον έχουν καταστήσει κέντρο αναφοράς στην, 
Ευρώπη».

Από την πλευρά του ο Θανάσης Λοπατατζί- 
δπς, Group Director Outpatient Solutions > 
Development του Ομίλου Affidea, σχολίασε σχε
τικά: «Στη συνεργασία αυτή βλέπουμε και συμ
βολικά να συνδέεται στην πράξη το παρελθόν 
με το μέλλον της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας και 
η παράδοση να συναντάει τπν σύγχρονη τεχνο
λογία αιχμής, καθώς το διαγνωστικό κέντρο που 
βρίσκεται στην περιοχή Hilton, αποτελεί ένα από 
τα πρώτα διαγνωστικά κέντρα που λειτούργη
σαν στην Ελλάδα. Και αυτός είναι ένας ακόμη 
λόγος που κάνει τπ σύμπραξη αυτή τόσο σημα
ντική, καθώς οι διεθνώς καινοτόμες πρακτικές 
της Affidea συναντιόνται με την εμπειρία και τις 
καταξιωμένες υπηρεσίες ενός επίσης πολύ με- * 
γάλου Ομίλου».

Βράβευση σιην ανάπτυξη και στην επικοινωνία

Σ
ημαντικές διακρίσεις για την Affidea, η οποία βραβεύτηκε 
φέτος, για τπν επενδυτική δραστηριότητα και για την επικοι
νωνία, στα Healthcare Business Awards 2018, κατακτώντας 
ένα χρυσό και ένα ασημένιο βραβείο αντίστοιχα.

Η δυναμική και ανοδική εξέλιξη της Affidea στο χώρο της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, καθώς και οι αναπτυξιακές 
επενδύσεις και οι συνεργασίες υψηλού κύρους, που εγγυώνται 
την ισχυρή παρουσία του ομίλου σε Ελλάδα και Ευρώπη, σε 
συνδυασμό με την υλοποίηση ενός πολυδιάστατου προγράμμα
τος κοινωνικής προσφοράς, με Βασική αρχή τον σεβασμό στον 
άνθρωπο, από την αρχή τπς ίδρυσής του. επιλέχθηκαν στους

δύο παραπάνω κλάδους ως πρωτοβουλίες άξιες ανάδειξης και 
επιβράβευσης.

Η επιχειρηματική και επιστημονική αριστεία, η καινοτομία, η 
προσφορά στην κοινωνία και οι αναπτυξιακές πρωτοβουλίες 
αναδείχθηκαν στη λαμπρή τελετή απονομής των βραβείων 
Healthcare Business Awards 2018, από διακεκριμένους εκ
προσώπους του κλάδου της δημόσιας και ιδιωτικής υγείας.

Στην τελετή αυτή, η Affidea Ελλάδος ξεχώρισε στην ενότητα 
«Ανάπτυξη», λαμβάνοντας το Χρυσό Βραβείο για την κατηγορία 
«Επενδυτική δραστηριότητα», ενώ διακρίθηκε και στον κλάδο 
της «Επικοινωνίας», λαμβάνοντας το μοναδικό βραβείο που α-

πονεμήθηκε στη συγκεκριμένη κατηγορία, για το Πρόγραμμα 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης «Είμαι Αθλητής, Προσέχω την 
Υγεία μου».

Σε οικονομικά δύσκολους καιρούς, η Affidea επεκτείνει την 
επιχειρηματική της δραστηριότητα, δημιουργώντας νέες θέσεις 
εργασίας, επενδύοντας στην καινοτομία και στην εξωστρέφεια. s 
δήλωσε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Affidea Ελ
λάδος, κ. Θεόδωρος Καρούτζος. Πρώτιστο μέλημα μας είναι η 
φροντίδα των εξεταζόμενων και η απρόσκοπτη πρόσβασή τους'- 
σε υψηλής ποιότητας πρωτοποριακές υπηρεσίες υγείας, πρό- 
σθεσε μεταξύ άλλων ο κ. Καρούτζος.

NEXTDEAL #411 # 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018



6

1  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΡΥΠΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ
ΥΓΕΙΑ
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Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 93.25 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΡΥΠΑΝΣΗ 
ΚΑΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΙΣ 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ, ΣΤΟΝ ΒΟΛΟ

Τ
ο εργαστήριο Κλινικής Επιδημιολογίας και Δημόσιας Υγείας 
του τμήματος Νοσηλευτικής της σχολής Επιστημών Υγείας 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
σε συνεργασία με τον Δήμο Βόλου, διοργανώνει Ημερίδα με 

θέμα "Περιβαλλοντική Ρύπανση και Επιπτώσεις στην Δημόσια 
Υγεία" την Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2018 και ώρα 18.00- 
21.00 στην αίθουσα εκδηλώσεων του δημαρχείου Βόλου, με 
ελεύθερη είσοδο.

Συγκεκριμένα στην Ημερίδα, οι προσκεκλημένοι ομιλητές από 
τον επιστημονικό χώρο θα θίξουν την σημαντικότητα των επιπτώσεων 
της περιβαλλοντικής ρύπανσης στην Δημόσια Υγεία, επισημαίνοντας 
και το πρόβλημα που λοιδορεί και υπονομεύει το επίπεδο υγείας 
στην επικράτεια του Βόλου και των περιχώρων. Για περισσότερες 
πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε με την Υπεύθυνη Διοργά
νωσης της Ημερίδας, Μαριάννα Διομήδους, Ιατρός-Επιδημιολόγος, 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΕΚΠΑ, τηλ. 6946294315 emal. 
mdiomidi@nurs.uoa.gr



7

1  ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ ΑΙΧΜΑΛΩΤΗ ΣΤΑ ΣΦΑΓΕΙΑ ΤΟΥ ΒΟΛΟΥ
Πηγή: ΜΑΓΝΗΣΙΑ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-09-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 873.67 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΟΣΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ 
ΑΙΧΜΑΛΩΤΗ 
ΣΤΑ ΣΦΑΓΕΙΑ 
ΤΟΥ Β ΟΛΟΥ
ΑΝΗΚΟΥΣΤΑ ΤΑ ΟΣΑ ΥΠΕΣΤΗ ΟΤΑΝ ΠΗΓΕ ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΕΛΕΓΧΟ 3
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1  ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ ΑΙΧΜΑΛΩΤΗ ΣΤΑ ΣΦΑΓΕΙΑ ΤΟΥ ΒΟΛΟΥ
Πηγή: ΜΑΓΝΗΣΙΑ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-09-2018

' ^“γγραφη καταγγελία σε βάρος των αναδοχών των 
Σφαγείων Βόλου, ότι έβρισαν χυδαία, απείλησαν 

ζωή και τη σωματική της ακεραιότητα και κα
τακράτησαν παράνομα, κλειδώνοντάς της στα γραφεία 
για ώρα, κατά γυναίκας κτηνιάτρου, που έκανε παρατηρή
σεις, μετά από έλεγχο, απέστειλε προς τον προϊστάμενο 
της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας και Σποραδών 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας ο Πανελλήνιος Κτηνιατρι
κός Σύλλογος.

ΦΕΡΟΝΤΑΙ ΝΑ... ΑΠΕΙΛΗΣΑΝ ΤΗ ZQH ΤΗΣ 
ΚΑΙ ΚΛΕΙΔΩΣΑΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟ ΣΤΑ ΣΦΑΓΕΙΑ!
ΤΟΝ ΑΝΑΔΟΧΟ ΤΩΝ ΣΦΑΓΕΙΩΝ ΒΟΛΟΥ, ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ 
Ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
Η υπάλληλος ζητά από τον προϊστάμενο της 
υπηρεσίας να κάνει μηνυτήρια αναφορά, 
ενώ ο Σύλλογος θέτει γενικότερα θέμα της 
παθογένειας στο χώρο της κτηνιατρικής δη
μόσιας υγείας, ενώ κτηνίατροι που υπηρε
τούν στη Διεύθυνση γνωστοποίησαν ότι 
έχουν κατ’ επανάληψη συμβεί αντίστοιχα πε
ριστατικά διαπληκτισμών μεταξύ διεύθυν
σης των σφαγείων και υπαλλήλων - 
κτηνιάτρων και εκφοβισμού των τελευταίων 
και ζήτησαν από την υπηρεσία τη διασφά
λιση της προστασίας της σωματικής και ψυ
χικής τους υγείας κατά την άσκηση των 
καθηκόντων τους, αλλά και της ομαλής 
εκτέλεσης των ελεγκτικών τους καθηκόν
των.
Στην καταγγελία του Πανελληνίου Κτηνια

τρικού Συλλόγου, που απευθύνεται στον 
προϊστάμενο της Διεύθυνσης Αγροτικής Οι
κονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερει
ακής Ενότητας Μαγνησίας και Σποράδων 
και κοινοποιείται στον αντιπεριφερειάρχη 
Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Περι
φερειακής Ενότητας Μαγνησίας και Σπορά
δων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, κ. 
Λαδόπουλο Γεώργιο, στον περιφερειάρχη 
Θεσσαλίας κ. Αγοραστό Κωνσταντίνο και 
στην υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, κ. Τελιγιορίδου Ολυμπία, αναφέ- 
ρεται ότι καταγγέλθηκε από μέλος του Συλ
λόγου που υπηρετεί ως κτηνίατρος στη 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτη
νιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Μα
γνησίας και Σποράδων της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας, ότι τη Δευτέρα 10 Σεπτεμβρίου 
2018 και ενόσω ευρισκόμενη σε εντεταλ
μένη υπηρεσία, εκτελούσε κρεοσκοπικό 
έλεγχο στα Σφαγεία Βόλου Α.Ε., επί της 
οδού Λάζου αρ. 10 στο Βόλο, δέχθηκε από 
τους ιδιοκτήτες της επιχείρησης φραστική 
επίθεση, χυδαία εξύβριση, απειλές κατά της 
ζωής και της σωματικής της ακεραιότητας 
και παράνομη κατακράτηση.

Απειλές και κλείδωμα στο γραφείο!

«Ειδικότερα, μετά από υποδείξεις στις 
οποίες προέβη η συνάδελφος κατά τη διε
νέργεια του ελέγχου προς τους ιδιοκτήτες 
εκείνοι την εΕύβοισαν. την απείλησαν με σω-

Η ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΖΗΤΑ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟ 
ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΝΑ ΚΑΝΕΙ 
ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ
ματική βία και εν τέλει την κλείδωσαν επί 
ώρα σε ένα γραφείο της επιχείρησης!!! 
Αφού μετά από ώρα πείστηκαν να την αφή- 
σουν να αποχωρήσει από το χώρο των σφα
γείων, την ακολούθησαν στο χώρο της 
υπηρεσίας της, όπου συνέχισαν να την εξυ
βρίζουν ενώπιον του προϊσταμένου της Δι
εύθυνσης! Όπως είναι ευνόητο, κατόπιν 
αυτών, ο έλεγχος δεν ολοκληρώθηκε», ανα- 
φέρεται στην καταγγελία.
Σύμφωνα με τον Κτηνιατρικό Σύλλογο, τα 
ανωτέρω περιλήφθησαν, με κάθε λεπτομέ
ρεια, στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 
16714/11.09.2018 έκθεση ελέγχου της ανω
τέρω υπαλλήλου ως και στην από 
11.09.2018 αίτησή της προς τον Προϊστά
μενο της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας 
και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότη
τας Μαγνησίας και Σποράδων της Περιφέ
ρειας Θεσσαλίας, προκειμένου η υπηρεσία 
να προβεί σε μηνυτήρια αναφορά.

Διαπληκτισμοί και εκφοβισμός κτηνιά
τρων

Στην καταγγελία τονίζεται ότι πέραν του 
ανωτέρω περιστατικού, την 11.09.2018, με 
κοινή τους δήλωση - αναφορά προς τη Δι
εύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνια
τρικής της Περιφερειακής Ενότητας 
Μαγνησίας και Σποράδων της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας, οι κρεοσκόποι κτηνίατροι που 
υπηρετούν στη Διεύθυνση γνωστοποίησαν 
ότι έχουν κατ’ επανάληψη συμβεί αντίστοιχα 
περιστατικά διαπληκτισμών μεταξύ διεύθυν
σης των σφαγείων και υπαλλήλων - κτηνιά
τρων και εκφοβισμού των τελευταίων και

ζήτησαν από την υπηρεσία τη διασφάλιση 
της προστασίας της σωματικής και ψυχικής 
τους υγείας κατά την άσκηση των καθηκόν
των τους, αλλά και της ομαλής εκτέλεσης 
των ελεγκτικών τους καθηκόντων.
«Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα η αρμόδια Δι
εύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνια
τρικής της Περιφερειακής Ενότητας 
Μαγνησίας και Σποράδων της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας δεν έχει προβεί σε καμία σχετική 
ενέργεια», επισημαίνει ο Κτηνιατρικός Σύλ
λογος.
«Έχουμε τη γνώμη ότι θα ήταν καίριο 
σφάλμα αν το περιστατικό της 10.09.2018 
στο Βόλο αντιμετωπιστεί από τους αρμοδί
ους φορείς ως μεμονωμένο. Τουναντίον 
είναι προφανές ότι αποτελεί μια προβολή 
της παθογένειας στον ευαίσθητο χώρο της 
κτηνιατρικής δημόσιας υγείας, αλλά και της 
δημόσιας διοίκησης. Η συμπεριφορά κατά 
της συναδέλφου (δυστυχώς όχι πρωτοφα
νής), εκτός από παράνομη, έχει ως άμεσο 
αποτέλεσμα την παρακώλυση των ελέγχων, 
την υπονόμευση της δημόσιας υγείας και 
την υποτίμηση των κτηνιάτρων τόσο ως επι
στημόνων όσο και ως δημοσίων λειτουργών 
και ως εκ τούτου προσβάλλει τη δημόσια 
υπηρεσία, την πολιτεία και όλους μας ως 
πολίτες», αναφέρει ο Σύλλογος κτηνιάτρων. 
Καταλήγοντας τονίζει ότι ο κάθε μεμονωμέ
νος υπάλληλος είναι περισσότερο ευάλωτος 
σε προσπάθειες εκφοβισμού του, ενώ αν 
έχει την προστασία της υπηρεσίας, ήτοι της 
ευνομούμενης πολιτείας, θα δύναται να 
εκτελεί αποτελεσματικά τα καθήκοντά του 
και να προστατεύει τη δημόσια υγεία. Ο επι
στημονικός φορέας ζητά να γίνει από τον 
προϊστάμενο της υπηρεσίας να προβεί κάθε 
νόμιμη και επιβαλλόμενη από το υπηρεσιακό 
του καθήκον ενέργεια, προκειμένου να τιμω
ρηθούν οι υπεύθυνοι, να προστατευτεί το 
κύρος των κτηνιάτρων συναδέλφων ως επι
στημόνων και δημοσίων λειτουργών, να δια
σφαλιστεί η δημόσια υγεία.

“Η ΜΑΓΝΗΣΙΑ” επικοινώνησε τηλεωωνικά.
ποοκειυένου να ένει την άποψη των υπευ
θύνων λειτουργίας των σφαγείων, ωστόσο 
δεν υπήρΕε απάντηση από κάποιο αρμό
διο πρόσωπο.



9

1  Ευεργετούν» πάνω στα συντρίμμια της δημόσιας
Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-09-2018

Κυκλοφορία: 2300 Επιφάνεια: 409.17 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

«Ευεργετούν» πάνω στα συντρίμμια 
της δημόσιας Υγείας

Ε
πικυρώθηκε χτες από την 
αρμόδια Επιτροπή της Βου
λής η «Κύρωση της σύμβα
σης δωρεάς μεταξύ του ι
δρύματος "Κοινωφελές Ιδρυ
μα Σ. Νιάρχος" και του ελληνι

κού Δημοσίου για την ενίσχυση 
και αναβάθμιση των υποδομών 
στον τομέα της Υγείας», η ο
ποία είχε υπογράφει από τις 6 
Σεπτέμβρη μεταξύ του Δημοσί
ου και του ιδρύματος του εν λό
γω εφοπλιστικού ομίλου, συμ
φωνία εξάλλου που είχε συνο
δευτεί και με τις σχετικές ευχα
ριστίες από τον πρωθυπουργό.

Η συμφωνία κατατέθηκε με 
μορφή νομοσχεδίου από το υ
πουργείο Υγείας. Προβλέπει τη 
διάθεση από την πλευρά του ι
δρύματος περίπου 200 ως 250 
εκατ. ευρώ για την κατασκευή 
και τον εξοπλισμό παιδιατρι
κού νοσοκομείου στη Θεσσα
λονίκη, Γενικού Νοσοκομείου 
στην Κομοτηνή, για την ανέ
γερση κτιρίου στην Αθήνα για 
να λειτουργήσει ως έδρα του 
Τμήματος Νοσηλευτικής του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πα
νεπιστημίου, για την προμή
θεια εξοπλισμού για το νοσοκο
μείο «Ευαγγελισμός», την προ
μήθεια εξοπλισμού και τη συ
ντήρηση του υπάρχοντος στό
λου του ΕΚΑΒ κ.ά.

Οι εκπρόσωποι όλων των αστι
κών κομμάτων βρήκαν ευκαιρία 
να επιχειρήσουν να ξεπλύνουν 
συνολικά το καπιταλιστικό σύ
στημα, εμφανίζοντας τους επι
χειρηματικούς ομίλους ως ευ
εργέτες, με τον υπουργό Υγεί

ας να υπερθεματίζει για τις συ
μπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα, τον εισηγητή της ΝΔ Γ. 
Γιακουμάτο να εκφράζει τη χα
ρά του που ο ΣΥΡΙΖΑ «ανακάλυ
ψε» ότι οι επιχειρηματικοί όμιλοι 
«δεν είναι εχθροί της Ελλάδας, 
αλλά ευεργέτες και έχουν συμ- 
βάλει τα μέγιστα στην ελληνική 
οικονομία», τον ειδικό αγορητή 
της ναζιστικής Χρυσής Αυγής Γ. 
Σαχινίδη να συμπληρώνει ότι «εί
ναι ελπιδοφόρο» και «ευτύχημα 
αυτές οι πρωτοβουλίες, αρέσει 
δεν αρέσει σε κάποιους» κ.ο.κ.

«Σύγχρονο
πλυντήριο»
του καπιταλιστικού
συστήματος

Στην απέναντι όχθη, ο ειδι
κός αγορητής του ΚΚΕ Γιώρ
γος Λαμπρούλης, ψηφίζοντας 
«παρών», τόνισε ότι «ως κόμμα 
δεν είμαστε αντίθετοι στα μέ
τρα, τα οποία μπορεί να βελτι
ώνουν τις παροχές, τις συνθή
κες περίθαλψης του λαού και 
ιδιαίτερα, αυτές που αφορούν 
την έγκαιρη διάγνωση και θε
ραπεία. θέλουμε, όμως, να ε- 
πισημάνουμε ότι τέτοια μέτρα 
πρέπει να αποτελούν αποκλει
στικά ευθύνη του κράτους, να 
χρηματοδοτούνται πλήρως α
πό τον κρατικό προϋπολογι
σμό, να εξασφαλίζεται η στε- 
λέχωση με μόνιμο προσωπικό 
πλήρους και αποκλειστικής α
πασχόλησης, να εξασφαλίζεται 
επαρκής και σύγχρονος ιατρο

μηχανολογικός εξοπλισμός και 
όλα αυτά να αποτελούν μέρος 
του πανελλαδικά αναπτυγμέ
νου δημόσιου συστήματος Υ
γείας, προκειμένου να παρέ
χονται έγκαιρα, με ασφάλεια 
και απολύτως δωρεάν», προ
σθέτοντας ότι όλα αυτά «δεν 
μπορεί να εξαρτώνται από τη 
φιλανθρωπία, τον εθελοντισμό 
και την ατομική διάθεση προ
σφοράς».

«Αλλωστε - πρόσθεσε - τα 
χρήματα που θα διαθέσει το ί
δρυμα, που υπερθεμάτισαν μέ
χρι τώρα εδώ μέσα κάποιοι εκ 
των εισηγητών, στην ουσία α
ποτελούν ένα ελάχιστο μέρος 
των κερδών που προέκυψαν 
από την άγρια εκμετάλλευση 
των εργαζομένων, από τον α
πλήρωτο χρόνο εργασίας τους 
που δημιουργεί τα κέρδη».

Επιπλέον, ο βουλευτής του 
ΚΚΕ τόνισε την ιδεολογική πα
ρέμβαση που επιδιώκεται με 
αυτές τις συμφωνίες στο λαό, 
προθέτοντας ότι η κυβέρνηση 
και με αυτήν τη σύμβαση, ως 
«"σύγχρονο πλυντήριο" των ε
πιχειρηματικών ομίλων και του 
κράτους τους», θέλει να καλύ
ψει ότι στην πολιτική που θυσι
άζει τις λαϊκές ανάγκες, όπως 
την Υγεία, για να ενισχύει την 
κερδοφορία των επιχειρημα
τικών ομίλων, οφείλεται ότι η 
Θεσσαλονίκη είναι χωρίς παι
διατρικό νοσοκομείο, ότι ολό
κληρη η Ανατολική Αττική δι
αθέτει ορισμένα μισολειτουρ- 
γούντα Κέντρα Υγείας και ού
τε ένα δημόσιο νοσοκομείο, ότι

την ώρα που οι κυβερνήσεις δί
νουν 4 δισ. ευρώ ετησίως για τις 
ΝΑΤΟικές στρατιωτικές δαπά
νες, για τη λαϊκή υγεία δεν πε
ρισσεύει ούτε ένα ευρώ.

Αναρωτήθηκε εξάλλου «πώς 
γίνεται όλοι αυτοί οι επιχειρη
ματικοί όμιλοι να θεωρούν, για 
παράδειγμα, "αιτία πολέμου" 
ακόμα και τη διεκδίκηση μιας 
στοιχειώδους αύξησης στο μι
σθό, να διαμορφώνουν συνθή
κες δουλειάς και ζωής με όρους 
περασμένων δεκαετιών και, α
πό την άλλη, να εμφανίζονται 
και σαν μεγάλοι ευεργέτες υ
πέρ του λαού;».

Ενώ αναφερόμενος σε άρ
θρα της σύμβασης, που προ
βλέπουν ότι το «ίδρυμα» αν δι
απιστώσει ότι η λειτουργία των 
μονάδων που θα κατασκευάσει 
δεν ικανοποιούν τους όρους 
της σύμβασης μπορεί να ζη
τήσει τα λεφτά του πίσω, ση
μείωσε ότι αφήνεται ανοιχτό 
το ενδεχόμενο, σε περίπτωση 
που το υπουργείο δεν μπορεί 
να επιστρέφει το κονδύλι, ακό
μα και ιδιωτικοποίησης των μο
νάδων αυτών.
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1  ΑΝ. ΞΑΝΘΟΣ ΓΙΑ ΔΩΡΕΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΝΙΑΡΧΟΣ ΣΕ ΔΟΜΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ: Μεγάλη
επένδυση στην ...

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-09-2018

Κυκλοφορία: 950 Επιφάνεια: 447.76 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝ. ΙΑΝΘΟΣ ΓΙΑ ΔΩΡΕΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ ΣΕ ΔΟΜΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ:

Μεγάλη επένδυση στην αξιοπιστία της δημόσιας 
περίθαλψης και του κοινωνικού κράτους
£§> «Μια μεγάλη επένδυση στην αξιοπι
στία ιης δημόσιας περίθαλψης και του κοι
νωνικού κράτους» χαρακτήρισε τη δωρεά 
του Κοινωφελούς Ιδρύματος Σταύρος Νιάρ- 
χος ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός. Η 
κύρωση της σύμβασης ψηφίστηκε επί της 
αρχής στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέ
σεων της Βουλής με μεγάλη πλειοψηφία, κα
θώς υπερψήφισαν ΣΥΡΙΖΑ, Ν.Δ., ΚΙΝ.ΑΛΛ., 
ΑΝ.ΕΛΛ. και Ποτάμι, ενώ τα άλλα κόμματα 
ψήφισαν «παρών» και η Χρυσή Αυγή επι
φυλάχθηκε. Η κύρωση της σύμβασης δωρε
άς θα συζητηθεί αύριο από το τρίτο θερινό 
τμήμα της Βουλής.

Η δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος 
υπολογίζεται σε 200 με 250 εκατ. ευρώ και α
φορά τον σχεδίασμά, την κατασκευή και εξο
πλισμό του Νοσοκομείου Κομοτηνής και του 
Νοσοκομείου Παίδων Θεσσαλονίκης, την 
κατασκευή του Τμήματος Νοσηλευτικής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών εντός του Ευαγγε
λισμού, την προμήθεια ιατρικού εξοπλισμού 
για τον Ευαγγελισμό, τις αεροδιακομιδές του 
ΕΚΑΒ και άλλα επιλεγμένα δημόσια νοσοκο
μεία, αλλά και τη χρηματοδότηση εκπαιδευ
τικών προγραμμάτων για τις ενδονοσο- 
κομειακές λοιμώξεις και την αντιμετώπιση 
του τραύματος.

Ο Αν. Ξανθός υπογράμμισε ότι η δωρεά α
ποτελεί «μια ολοκληρωμένη παρέμβαση που 
υπηρετεί ένα πολιτικό σχέδιο», επισημαίνο- 
ντας ότι «έρχεται ένα ίδρυμα με μεγάλη οι
κονομική επιρροή να ενισχύσει και να στη
ρίξει, αποδεχόμενο πλήρως το σχεδίασμά και 
την ιεράρχηση που κάνει η Πολιτεία». Ο Αν. 
Ξανθός σημείωσε ότι θα πραγματοποιηθεί 
μια σειρά από σημαντικές παρεμβάσεις που 
«με τα δημοσιονομικά δεδομένα αυτής της 
περιόδου δεν θα μπορούσαμε να υλοποιή
σουμε» χωρίς τη δωρεά.

Με μεγάλη πλειοψηφία 
η κύρωση της σύμβασης 

δωρεάς, ύψους 200 με 250 εκατ. 
ευρώ, από χπν Επιτροπή 
Κοινωνικών Υποθέσεων 
τπς Βουλής

Κατά ins γραφειοκρατίαβ 
ο Π.Πολάκηε

«Εχουμε παραλάβει ένα κράτος το οποίο εί
ναι βαριά δυσκίνητο, βαριά γραφειοκρατικό 
και βαριά δυσλειτουργικό, γιατί έχει φτιαχτεί 
εβδομήντα χρόνια τώρα με δύο λογικές: του 
πελατειακού κράτους και της διακίνησης του 
μαύρου χρήματος» τόνισε με αφορμή τη δω
ρεά ο Παύλος Πολάκης περιγράφοντας τη λει
τουργία της γραφειοκρατίας που συντηρεί 
διαδικασίες για να ευνοεί τη διαφθορά. «Αυ
τό το ‘κάστρο’ πρέπει να ‘σπάσουμε’» σημεί
ωσε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, παρα
τηρώντας ότι πρέπει να υπάρξει σχεδιασμός 
ώστε την επόμενη τετραετία «να περάσουν 
σε χαμηλότερες δομές του κράτους αποφα
σιστικές και αδειοδοτικές αρμοδιότητες».

ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ



11

1  To 3,5% του ΑΕΠ πληρώνουμε κάθε χρόνο για τα
τροχαία

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-09-2018

Κυκλοφορία: 6725 Επιφάνεια: 1600.84 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

To 3,5% ίου ΑΕΠ πληρώνουμε κάθ
► TnsΧΑΡΑΣ ΤΖΑΝΑΒΑΡΑ

νθρώπινη αλλά και οικονομική αιμορρα
γία προκαλούν τα τροχαία ατυχήματα στη 
χώρα. Από τα επίσημα στοιχεία, την περί
οδο 2000-2015 και σε 245.404 συμβάντα 
άφησαν την τελευταία τους πνοή στην 
άσφαλτο 22.374 άτομα, ενώ άλλα 32.555 
τραυματίστηκαν πολύ σοβαρά και έμειναν 
με σοβαρές αναπηρίες για την υπόλοιπη 
ζωή τους. Υπολογίζεται ότι το κόστος γι’ αυ
τόν τον ακήρυχτο «πόλεμο στην άσφαλτο» 
υπερβαίνει τα 81 δια ευρώ!

Οι αριθμοί που σοκάρουν παρουσιά
στηκαν στη χθεσινή εκδήλωση που οργά
νωσαν η Hellastron, ο φορέας των ελλη
νικών αυτοκινητόδρομων, με αφορμή την 
ευρωπαϊκή πρωτοβουλία για τη σημερινή 
«Ημέρα χωρίς νεκρούς σε τροχαία», και 
αποτελούν ένα πολύ μικρό μέρος από τις 
μελέτες της Επιτροπής Οδικής Ασφάλειας 
της Βουλής.

«Το κόστος για την εθνική οικονομία 
αυτά τα δεκαέξι χρόνια υπερβαίνει τα 81 
δια ευρώ», υπολόγισε ο πρόεδρος της επι
τροπής Γιώργος Ουρσουζίδης και για να 
δώσει πιο χειροπιαστά το μέγεθος της επι
βάρυνσης υπολόγισε ότι αναλογεί σε 5,5 
δια ευρώ τον χρόνο, το 3,5% του ΑΕΠ. «Θα 
μπορούσαμε να καλύψουμε το πλεόνασμα 
που ζητούν οι θεσμοί», παρατήρησε.

Ο πρόεδρος της επιτροπής επέμεινε 
ότι με τη σωστή οδήγηση είναι εφικτός

Την τελευταία 7ετία μπορεί 
να μειώθηκαν τα θανατηφόρα 
τροχαία στην Ελλάδα κατά 50%, 
αλλά με 69 νεκρούς για κάθε 
ένα εκατομμύριο κατοίκους 
η χώρα μας παραμένει στη 
δεύτερη κατηγορία, από πλευράς 
επικινδυνότητας, στην Ευρώπη. 
Το κόστος γι' αυτόν τον ακήρυχτο 
«πόλεμο στην άσφαλτο» (2000- 
2015) υπερβαίνει τα 81 δισ. ευρώ!

ΤΡΟΧΑΙΑ
Ενα παγκόσμιο πρόβλημα
Κάθε χρόνο
στον πλανήτη 
σκοτώνονται
1.300.000
άνθρωποι και
50.000.000
τραυματίζονται σοβαρά

...

Στην Ευρώπη

26.00<
Ft

Mm t rv:

χάνουν τη ζωή τους και

1.700.000
τραυματίζονται, 

από τους οποίους οι

350.000
σοβαρά

'
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Παθόντες από τροχαία ατυχήματα Ν. Αττικής

-43,51%
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2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

A I
■ ν.

Βασικοί δείκτες οδικής ασφάλειας Ελλάδα 2006-2016
2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2

ΟΔΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 16.019 15.499 15.083 14.789 15.032 13.849 12.398 12.109 1
ΝΕΚΡΟΙ 1.657 1.612 1.553 1.456 1.258 1.141 988 879
ΒΑΡΙΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ 2.021 1.821 1.872 1.676 1.709 1.626 1.399 1.212 1
ΕΛΑΦΡΑ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ 18.654 17.945 17.138 16.965 17.399 15.633 14.241 13.963 1
ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 6.996.000 7.380.000 7.729.000 7.911.000 8.062.000 8.087.000 8.070.000 8.035.000 8.0
ΝΕΚΡΟΙ ΑΝΑ ΟΧΗΜΑΤΑ 237 218 201 184 156 141 122 109

ΠΗΓΗ: ΕΛ.ΙΤΑΤ., ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ: ΕΜΠ

ο στόχος να μειώσουμε τις ανθρώπινες 
απώλειες στους δρόμους και έδωσε ανα
λυτικά στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία το 
πρώτο τετράμηνο του 2018 στη χώρα μας 
καταγράφηκαν 26 ημέρες χωρίς νεκρούς 
σε τροχαία, πέντε περισσότερες σε σχέση 
με το αντίστοιχο περσινό διάστημα. Να 
σημειωθεί ότι το 2017 ήταν η καλύτερη 
χρονιά της τελευταίας εικοσαετίας.

Φέτος, μήνα τον μήνα οι νεκροί μειώνο
νται και, με εξαίρεση τον Μάρτιο, αναλο
γούν 1,68 την ημέρα, όταν το 2000 ξεπερ- 
νούσαν τους πέντε και το 2010 τους τρεις. 
Ωστόσο, η θετική αυτή εξέλιξη επισκιάζε
ται από το γεγονός ότι από τον Ιανουάριο 
ώς τον Απρίλιο χάθηκαν 188 ανθρώπινες 
ζωές... «Η κοινωνία όμως δεν συνειδητο
ποιεί αυτές τις απώλειες όπως συμβαίνει 
σε μεγάλης κλίμακας συμφορές. Η οδύνη

σε ένα τροχαίο περιορίζεται στην οικογέ
νεια και το περιβάλλον του νεκρού», είπε ο 
πρόεδρος της επιτροπής της Βουλής.

Ο ταξίαρχος Νίκος Σπανουδάκης, διευ
θυντής Τροχαίας Αττικής, έδωσε αναλυτικά 
στοιχεία σύμφωνα με τα οποία την περίοδο 
2010-2017 στην πολυπληθέστερη περιφέ
ρεια της χώρας καταγράφηκε μείωση των 
θανατηφόρων τροχαίων κατά 43,77% και 
των περιστατικών με σοβαρούς τραυματι
σμούς κατά 48,48%.

«Εχουμε πολλή δουλειά να κάνουμε», 
διευκρίνισε και θύμισε ότι το 33% των τρο
χαίων οφείλεται σε υπερβολική ταχύτητα 
και το 25% σε οδήγηση σε κατάσταση μέ
θης. Είναι ανησυχητικό ότι οι περισσότεροι 
νεκροί είναι πεζοί και επιβάτες δίκυκλων, 
όπως δείχνουν τα στοιχεία για το 2017. 
Την περασμένη χρονιά, για την οποία

Την περίοδο 2000- 
2015 και σε 245.404 
συμβάντα άφησαν 

την τελευταία τους πνοή 
στην άσφαλτο 22.374 
άτομα, ενώ άλλα 32.555 
τραυματίστηκαν πολύ 
σοβαρά και έμειναν με 
σοβαρές αναπηρίες για την 
υπόλοιπη ζωή τους

υπάρχει ολοκληρωμένη εικόνα, χάθηκαν 
167 ανθρώπινες ζωές, από τους οποίους οι 
33 ήταν πεζοί και σε 90 περιπτώσεις υπήρ
χε εμπλοκή δικύκλου.

«Η πρώτη αιτία των θανάτων για νέους 
κάτω των 24 ετών είναι τα τροχαία», ενη
μέρωσε ο Βασίλης Χαλκιάς, πρόεδρος της 
Hellastron, ο οποίος αυτό το διάστημα έχει 
εκλεγεί πρόεδρος της Asecap, της ένωσης 
ευρωπαϊκών αυτοκινητόδρομων. Η Ελ
λάδα, από το δεύτερο εξάμηνο του 2017, 
διαθέτει δίκτυο 2.133 χλμ. αυτοκινητόδρο
μων με ευρωπαϊκές προδιαγραφές, όπως 
ενημέρωσε ο Φάνης Παπαδημητρίου, 
επικεφαλής του τμήματος στατιστικής της 
Hellastron. Την τελευταία επταετία υπάρ
χει βελτίωση της οδικής ασφάλειας κατά 
50%, αλλά με 69 νεκρούς για κάθε ένα εκα
τομμύριο κατοίκους η Ελλάδα παραμένει
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1  To 3,5% του ΑΕΠ πληρώνουμε κάθε χρόνο για τα τροχαία
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-09-2018

Ιε χρόνο για τα τροχαία

ΗΜΕΡΕΣ ΧΩΡΙΣ ΝΕΚΡΟΥΣ

ος» πόλεμόςχ
TO 201S ΕΙΧΑΜΕ:

τροχαία
ουμβάντα

νεκρούς

ανάπηρους

-,'ΐ

ΜΗΝΑΣ 2018 2017
2015 2016 2016/2006

1.690 11.440 11.439 -29%
795 793 807 -51%
L.016 999 850 -58%
3.548 13.097 12.945 -31%
48.000 8.076.000 8.173.000 17%
99 98 99 -58%

Ιανουάριος
Φεβρουάριος
Μάρτιος
Απρίλιος
Σύνολο 4μήνου

2010 3,50
2011 3,00
2012 2,67
2013 2,37
2014 2,19
2015 2,20
2016 2,21
2017 2,00

στη δεύτερη, από πλευράς επικινδυνότη- 
τας, ομάδα της Ευρώπης.

Τα σχέδια του υπουργείου Υποδομών 
και Μεταφορών για την οδική ασφάλεια με 
τις αλλαγές στον ΚΟΚ και τον υπολογισμό 
των προστίμων αλλά και την επόμενη γενιά 
των αυτοκινητόδρομων παρουσίασαν οι 
αρμόδιοι διευθυντές Δημ. Παπαγιαννίδης 
και I. Καρνέσης. «Χρειάζεται περισσότερη 
αυτοκριτική, γιατί παίρνουμε μέτρα, αλλά 
εξακολουθούμε να έχουμε νεκρούς», πα
ρατήρησε ο καθηγητής του Πολυτεχνείου 
Γ. Κανελαίδης, με τη συμβολή του οποίου 
έχουν εκπονηθεί από την αρμόδια επιτρο
πή της Βουλής δύο εθνικά σχέδια δράσης, 
αλλά κανένα δεν έχει θεσμοθετηθεί!

Εκπρόσωποι των εταιρειών που διαχει
ρίζονται τους νέους αυτοκινητόδρομους 
εξέφρασαν φόβους ότι το θέμα της οδικής

ασφάλειας θα «μετακομίσει» στο υπόλοιπο 
οδικό δίκτυο για το οποίο δεν υπάρχουν 
κονδύλια για τη συντήρησή του. Πολίτης 
από την Κρήτη μίλησε για δρόμους-καρ- 
μανιόλες, ενώ από ομιλητή έγινε γνωστό 
ότι μετά τον θάνατο δύο νέων στα Κουνου- 
πιδιανά Χανίων ετοιμάζονται παρεμβάσεις 
στον κόμβο μπροστά στο Πολυτεχνείο.

«Η μαγική λέξη είναι η πρόληψη», τό
νισε ο Γιώργος Ουρσουζίδης και σε αυτό 
συμφώνησαν όλοι οι ομιλητές. Εδωσε 
έμφαση στην ενημέρωση και τη σωστή 
αγωγή που ήδη μπήκε στα σχολικά προ
γράμματα. Παρατήρησε ότι η μείωση των 
τροχαίων είναι η μόνη θετική επίδραση 
της οικονομικής κρίσης και πρόσθεσε: 
«πρέπει να αλλάξουμε συμπεριφορά και 
να μην επανέλθουμε σε συνήθειες της τε
χνητής ευμάρειας».

Το 33% ίων 
τροχαίων οφείλεται 
σε υπερβολική 

ταχύτητα και το 25% σε 
οδήγηση σε κατάσταση μέθης. 
Ανησυχητικό είναι το γεγονός 
ότι οι περισσότεροι νεκροί 
είναι πεζοί και επιβάτες 
δίκυκλων, όπως δείχνουν τα 
στοιχεία για το 2017
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1  Μεταρρύθμιση του συστήματος υγείας
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-09-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 79.58 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Ο ΜΑΚΡΟΝ

Μεταρρύθμιση 
του συστήματος υγείας
ΠΑΡΙΣΙ. Σχέδιο για τη μεταρρύθμι
ση ίου γαλλικού συστήματος υγεί
ας, που θεωρείται ένα από χα καλύ
τερα στον κόσμο, αποκάλυψε χθες 
ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μα
κράν. Στόχος 
είναι να το κα
ταστήσει απο
τελεσματικότε
ρο και βιώσιμο 
για ία επόμενα 
50 χρόνια. Ο 
Μακράν ανα
κοίνωσε οργα
νωτικές αλλα
γές στα νοσοκομεία, προσλήψεις 
γιατρών και καλύτερη χρήση ψη
φιακών τεχνολογιών προκειμένου 
να παράσχει ίο κράτος καλύτερη 
περίθαλψη σε όλους τους πολίτες 
ιης χώρας, ανεξάρτητα από τον τό
πο διαμονής τους. Ο Μακράν είπε 
πως «πολλοί γείχονές μας ζη
λεύουν το επίπεδο του εθνικού μας 
συστήματος. Είμαστε συνδεδεμέ- 
νοι με αυτά ίο μοντέλο που συσχε
τίζει τη νοσοκομειακή περίθαλψη, 
ιδιωτική και δημόσια με τα ιδιωτικά 
ιατρεία». Η Γαλλία αναδείχθηκε 
πρώτη στη σχετική έκθεση ίου ΠΟΥ 
που συνέκρινε 191 χώρες το 2000. 
Ωστόσο το εθνικό σύστημα υγείας 
ιης βρίσκεται αντιμέτωπο με αυξα
νόμενες δαπάνες και έλλειψη για
τρών σε ορισμένες αγροτικές πε
ριοχές και φτωχογειτονιές.
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1  Οι φθινοπωρινές ιώσεις έρχονται, οι γιατροί
λείπουν

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-09-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 575.21 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ

SHUTTERSTOCK

Λόγω της έλλειψης παιδιάτρων σε ΕΟΠΥΥ και ΤΟΜΥ, η ηγεσία 
του υπουργείου Υγείας δίνει το δικαίωμα και στους επισκέπτες 
υγείας να πραγματοποιούν εμβολιασμούς, προκαλώντας την 
έντονη αντίδραση του ιατρικού κόσμου

Οι φθινοπωρινές ιώσεις 
έρχονται, οι γιατροί λείπουν
Tns
ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
defthimiadou@ethnos.gr

Ι
ώσεις του φθινοπώρου χωρίς οι
κογενειακούς γιατρούς. Την ώρα 
που αναμένονται κύμα εποχικών 
ιώσεων αλλά και γρίπη, ειδικά στα 

παιδιά, οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ 
θα τρέχουν και δεν θα φτάνουν, δε
δομένου ότι δεν θα μπορούν να βρουν 
οικογενειακό γιατρό. Αλλωστε, μέχρι 
σήμερα σε ΤΟΜΥ και ΕΟΠΥΥ υπάρχουν 
μόλις 905 γιατροί για 10 εκατ. ασφα
λισμένους. Ετσι οι πολίτες θα είναι 
αναγκασμένοι να βάλουν βαθιά το 
χέρι στην τσέπη για να πληρώσουν 
για επισκέψεις σε παιδιάτρους, παθο
λόγους και γενικούς γιατρούς.
Οι ιώσεις του φθινοπώρου αλλά και 
ο ιός της γρίπης χτυπούν συνήθως 
από το τέλος Σεπτεμβρίου και μετά, 
και μάλιστα το «κύμα» εντείνεται λόγω 
και της έναρξης της σχολικής περιό
δου. Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός 
ότι από τους 905 γιατρούς που υπάρ
χουν συνολικά στην Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας, όπου μπορούν να 
γίνουν επισκέψεις δωρεάν, παιδίατροι 
υπάρχουν μόλις 150 στις ΤΟΜΥ, ενώ 
115 είναι οι συμβεβλημένοι ιδιώτες 
παιδίατροι με τον ΕΟΠΥΥ.
Οπως σημειώνει στο «Εθνος» η πρό
εδρος της Ενωσης Ιατρών ΕΟΠΥΥ (ΕΝΙ- 
ΕΟΠΥΥ) Αννα Μαστοράκου: «Με την

έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, 
ήδη σημειώνεται μεγάλο κενό στις 
υπηρεσίες υγείας, καθώς απαιτούνται 
πιστοποιητικά, βεβαιώσεις υγείας για 
τον παιδικό πληθυσμό και λίγοι γονείς 
έχουν ενημερωθεί για τη διαδικασία 
εγγραφής των παιδιών τους σε οικο
γενειακό παιδίατρο, καθώς δεν υπάρ
χουν σαφείς οδηγίες. Πολλοί γονείς 
επιλέγουν να παραμείνουν στον παι
δίατρό τους, πληρώνοντας ιδιωτικά 
την επίσκεψη. Σαφώς όμως, όταν θα 
αρχίσουν οι εποχικές ιώσεις των παι
διών ή των ενηλίκων και όταν θα δρο
μολογηθούν τα απαραίτητα προγράμ
ματα εμβολιασμού, θα υπάρχει αγα
νάκτηση των πολιτών από το κενό που 
δημιούργησε η πρωτοφανής απόσυρ
ση περίπου 5 εκατ. δωρεάν επισκέψε
ων μέσω των καταγγελθέντων συμ
βάσεων του ΕΟΠΥΥ 
για τους οικογενει
ακούς ιατρούς».
Ο πρόεδρος της 
Ενωσης Ελευθερο- 
επαγγελματιών 
Παιδιάτρων Αττικής, Κωνσταντίνος 
Νταλούκας, προβλέπει ότι, λόγω της 
έλλειψης συμβεβλημένων γιατρών με 
τον ΕΟΠΥΥ όσο και στις ΤΟΜΥ, όλο το 
βάρος του κύματος της γρίπης αλλά 
και των ιώσεων θα το σηκώσουν τα 
δημόσια νοσοκομεία. Αναφέρει χα
ρακτηριστικά: «Προφανώς όλη την 
κίνηση θα την επιβαρυνθούν τα εξω

τερικά ιατρεία των δημόσιων νοσοκο
μείων. Οσοι μπορούν να πληρώσουν 
θα πάνε σε ιδιώτη γιατρό. Είναι πολύ 
πιθανό να έχουμε μεγάλη συμφόρη
ση».

«Στον αέρα» οι εμβολιασμοί
Προβληματισμός επικρατεί, όμως, 
στην ιατρική κοινότητα και για το θέ
μα των εμβολιασμών. Δεν είναι τυχαίο 
ότι η ηγεσία του υπουργείου Υγείας, 
λόγω της έλλειψης παιδιάτρων σε ΕΟ- 
ΠΥΥ και ΤΟΜΥ, με εγκύκλιό της -που 
στηρίζεται σε παλαιότερο προεδρικό 
διάταγμα- δίνει το δικαίωμα και στους 
επισκέπτες υγείας να πραγματοποιούν 
εμβολιασμούς. Γεγονός που έχει προ- 
καλέσει έντονες αντιδράσεις στον 
ιατρικό κόσμο.
«Ο εμβολιασμός στα παιδιά αφορά

αποκλειστικά τους παιδιάτρους. Σχε
τικά με το δικαίωμα που δόθηκε σε 
επισκέπτες υγείας να εμβολιάζουν, 
είναι ένα θέμα που έχει καταγγελθεί 
από τον Ιατρικό Σύλλογο της Αθήνας. 
Διότι ο εμβολιασμός δεν είναι μια 
απλή ιατρική πράξη που μπορεί να 
κάνει ο καθένας» σημειώνει ο κ. Ντα
λούκας ·

Μέχρι σήμερα σε ΤΟΜΥ και ΕΟΠΥΥ 
υπάρχουν μόλκ 905 γιατροί για δέκα 
εκατομμύρια ασφαλισμένοι^
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1  ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑΤΡΩΝ 48ωρη απεργία αρχές
Οκτωβρίου

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-09-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 93.49 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑΤΡΩΝ

48ωρη απεργία 
αρχές Οκτωβρίου
Σε τροχιά κινητοποιήσεων εισέρχον
ται οι γιατροί των κέντρων υγείας και 
ίων μονάδων υγείας χης Αττικής. Σε 
έκτακτη γενική συνέλευση του Συλ
λόγου Επιστημονικού Υγειονομικού 
Προσωπικού ΕΟΠΥΥ - ΠΕΔΥ Αττικής, 
οι γιατροί αποφάσισαν να πραγματο
ποιήσουν 48ωρη προειδοποιητική 
απεργία αρχές του προσεχούς μήνα 
-η εισήγηση είναι να πραγματοποι
ηθεί στις 4-5 Οκτωβρίου- διαμαρτυ- 
ρόμενοι για την υποβάθμιση του έρ
γου και των μονάδων τους. Οι γιατροί 
ζητούν μεταξύ άλλων την πλήρη επι
στημονική και μισθολογική εξομοί- 
ωσή τους με τους νοσοκομειακούς 
γιατρούς ΕΣΥ (πρωινό ωράριο, συμ
μετοχή στη λειτουργία των νοσοκο
μείων κΛ), και την απόσυρση της 
διάταξης νόμου που προβλέπει την 
απόλυση στο τέλος του έτους όσων 
γιατρών διατηρούν τα ιδιωτικά ια
τρεία τους με δικαστικές αποφάσεις. 
Οι γιατροί αντιδρούν και στη μετα
τροπή περίπου 300 συναδέλφων 
τους παθολόγων, παιδιάτρων και γε
νικών γιατρών σε οικογενειακούς 
γιατρούς. Μάλιστα, ήδη πολλοί εξ 
αυτών έχουν εξουσιοδοτήσει τους 
δικηγόρους του συλλόγου να προ
σβάλουν τη σχετική απόφαση του 
υπουργείου Υγείας δικαστικά.
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1  Αξιολόγηση κινδύνου για την ηπατίτιδα
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-09-2018

Κυκλοφορία: 14860 Επιφάνεια: 270.78 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αξιολόγηση κινδύνου για την ηπαχίτιδα
Η διαδικασία διαρκεί το πολύ πέν
τε λεπτά και απαιτεί να απαν
τηθούν δώδεκα απλές ερωτή
σεις. Με την ολοκλήρωσή της 
ο ενδιαφερόμενος θα έχει εικόνα 
για το εάν πρέπει να υποβληθεί 
σε εξετάσεις για κάποιον από 
τους τρεις τύπους ιογενούς ηπα- 
τίτιδας (A, Β και C), ή απλώς να 
εμβολιαστεί έναντι της ηπατί- 
τιδας Αή/και Β.

Τη λειτουργία της πρώτης ψη
φιακής εφαρμογής στη χώρα μας 
για την αξιολόγηση κινδύνου 
για τις ιογενείς ηπατίτιδες, η 
οποία τελεί υπό την αιγίδα της 
Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης 
Ηπατος, ανακοίνωσε χθες ο Σύλ
λογος Ηπατος Ελλάδος «Προμη
θέας» στο πλαίσιο της ευαισθη- 
τοποίησης του κοινού για τα συγ
κεκριμένα νοσήματα τα οποία 
συχνά μένουν αδιάγνωστα, έως 
ότου είναι αργά. Η ηλεκτρονική 
πλατφόρμα με τίτλο «Risn As
sessment» είναι διαθέσιμη στον 
σύνδεσμο www.helpa-prome- 
thei^.gr/al^iologisnkindinou- 
gia-tte-iogeneisnpatitid^/ και

έχει τη μορφή ενός σύντομου 
και απλού ερωτηματολογίου μέ
σω της συμπλήρωσης του οποίου 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
λάβουν χρήσιμα συμπεράσματα 
για τον βαθμό έκθεσής τους σε 
κάποια μορφή ιογενούς ηπατί- 
τιδας, και ο οποίος θα πρέπει να 
τους οδηγήσει στον γιατρό είτε 
για μία εξέταση αίματος είτε 
απλώς για εμβολιασμό. Οπως 
πάντως τονίζει ο Σύλλογος, «οποι
αδήποτε πληροφορία λαμβάνεται 
από την πλατφόρμα, σε καμία 
περίπτωση δεν αποτελεί ιατρική 
συμβουλή και ούτε πρέπει να 
λαμβάνεται ως τέτοια».

Οι ερωτήσεις αφορούν, μεταξύ 
άλλων, το φύλο του ενδιαφερο
μένου, τη χρονολογία γέννησης, 
τον τόπο γέννησης (εκτός ή εν
τός Ελλάδος) του ίδιου και των 
γονέων του, καθώς και μία σειρά 
από πιο ειδικές ερωτήσεις όπως 
εάν έχει υποβληθεί σε μετάγγιση 
αίματος προ του 1992 (έτος κατά 
το οποίο ξεκίνησε ο έλεγχος των 
αποθεμάτων αίματος για μία 
σειρά από νοσήματα) ή σε αι-

Ηλεκτρονική πλατφόρ
μα με τη μορφή ενός 
σύντομου και ανώνυμου 
ερωτηματολογίου 
δείχνει τον δρόμο 
για τον γιατρό.

μοκάθαρση κ.ά. Κατά τη διάρ
κεια της διαδικασίας προσφέ- 
ρονται αναλυτικές εξηγήσεις 
ως προς τον επιστημονικό λόγο 
διατύπωσης κάθε ερώτησης. 
Σύμφωνα με τον Σύλλογο «Προ
μηθέας», οι ερωτήσεις συμπλη
ρώνονται ανώνυμα και τα συμ
περάσματα είναι αυστηρά προ
σωπικά και δεν αποθηκεύονται 
στην πλατφόρμα και ούτε μπο
ρούν να οδηγήσουν στην ταυ
τοποίηση του ενδιαφερομένου.

Υποδιάγνωση
Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία 

εντάσσεται στην προσπάθεια 
πληροφόρησης και ευαισθητο-

ποίησης του κοινού για τις ιογε- 
νείς ηπατίτιδες. Λόγω του ασυμ- 
πτωματικού χαρακτήρα τους - 
στις περιπτώσεις ηπατίτιδας Β 
και C- η πλειονότητα των ατόμων 
που έχουν μολυνθεί από τον ιό 
ζει για δεκαετίες με χρόνια λοί
μωξη χωρίς να το γνωρίζει. Σύμ
φωνα με εκτιμήσεις των ειδικών, 
στη χώρα μας περίπου 134.000 
άτομα έχουν χρόνια ηπατίτιδα 
C. Το 80% εξ αυτών δεν γνωρίζει 
ότι έχει τη λοίμωξη. Περίπου 
250.000 Ελληνες ζουν με χρόνια 
ηπατίτιδα Β και σχεδόν οι μισοί 
παραμένουν αδιάγνωστοι. Η υπο- 
διάγνωση οδηγεί στην καθυστε
ρημένη λήψη θεραπείας και σε 
πολλές περιπτώσεις στην απώ
λεια ζωής. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι δύο στους τρεις θανάτους 
από καρκίνο του άπατος αποδί
δονται σε ιογενείς ηπατίτιδες. 
Για την αντιμετώπιση της ηπα
τίτιδας Β και C υπάρχουν κατάλ
ληλες και αποτελεσματικές θε
ραπείες, ενώ έναντι της ηπατί
τιδας Α και Β υπάρχει εμβόλιο.

ΠΕΝΝΥ ΜΠ0ΥΛ0ΥΤΖΑ


